



## 最近你被“涨水蛾”围攻了吗

### 学会这招 一网打尽

近日,重庆多地出现“涨水蛾”,或是成群结队在灯光下乱舞,或是从窗户爬进来满屋乱飞,看得人头皮发麻。市民们不堪其扰,直呼——

我受不了!



那么问题来了,“涨水蛾”究竟是什么?为什么最近大规模出现?市民又该如何防范?



#### 它其实是蟑螂的亲戚

“涨水蛾”其实是白蚁的一种形态。然而,白蚁和蚂蚁没什么亲缘关系,它其实是蟑螂的远亲,同属于蜚蠊目。



#### 灯下聚集是为了找对象

白蚁喜欢在闷热的傍晚或下雨前后大量聚集。每年的4-6月份是白蚁的繁殖季节。白蚁有一定趋光性,它们成群地在灯下飞来飞去,实则是正忙着进行一场集体相亲活动,生物学上,这种行为被称为“婚飞”。



雌蚁确认接受雄蚁后,便在灯下的地面上爬行,雌雄白蚁的翅膀此时会脱落,然后钻入地面的缝隙进行交配。当白蚁交配成功后,雌蚁便寻找合适场所建巢,而雄蚁则自然死亡。没有找到合适异性,未成功交配的白蚁也会自然死亡。

#### 白蚁不会传播疾病

看着成群的白蚁飞来飞去,多数人心都感到不适,但庆幸的是,它对人和宠物无害,更不会传播疾病。不过白蚁喜欢啃食木材,如果家里有腐烂的木头,或者木制品,就容易遭到白蚁的侵害。通常白蚁交配并建巢的成功率很低,在城市的钢筋水泥之间一般不会形成危害。

#### 如何防治白蚁?

##### 1 阻断来路

建议关掉室内一些没有必要打开的灯,或通过关闭门窗、拉上窗帘等方式阻断其来路。

如果发现少量白蚁从室外飞到屋内,可直接把它打死或者用吸尘器吸掉。

##### 2 灯下放水



把家中的其他光源全部关掉,在桌子上放一盏打开的台灯,台灯下放盆肥皂水,利用白蚁的趋光性,诱杀在肥皂水中。

##### 3 定期检查

如果确定白蚁是从家中飞出来的,说明白蚁已在室内筑巢。要妥善保护好蚁害现场,不要随意搬动、破坏蚁路、蚁巢,更不要使用“雷达”等杀虫剂去喷洒或用火烧、热水冲烫等方法自行处理。要保护好“现场”,拿起手机做好拍照等记录,联系专业的白蚁防治单位进行灭治。综合华龙网、第一眼